

ПАМЯТЬ О НИХ СВЯЩЕННА

С каждым годом все дальше, и дальше уходит в историю невиданная по своим размахам Великая Отечественная война. Но благодарные потомки никогда не забудут великий подвиг советского народа. Эта память священна.

В День Победы, 9 мая 1973 года, в старинном городе Сольвычегодске открыт памятник погибшим воинам-землякам. С первых дней войны этот город отправил на фронт сотни своих сынов и дочерей. Более ста человек, защищая Родину, погибли. Но память о них жива и поныне.

...На площади имени Ленина, где состоялось открытие памятника, в этот день, наверное, побывал каждый житель города. На его открытие приехало много гостей из Котласа, Корьяжмы, из ближайших деревень.

12 часов дня. На площади появляются колонны рабочих и служащих предприятий, санатория, учащиеся школ. Аплодисментами встречают присутствующие колонну ветеранов войны. На груди многих из них ордена и медали — знаки воинской доблести.

После театрализованного пролога к микрофону подходит председатель Сольвычегодского горсовета бывший фронтовик, награжденный орденами и медалями, А. Д. Лухнев.

— Мы открываем этот памятник воинам-сольвычегодцам. Тем, кто умирал в снегах и болотах Карелии, истекал кровью на скалах Рыбачьего, навсегда остался в холодных водах Ледовитого океана, кто закрывал своей грудью каждый клочок советской земли.

К подножию памятника приглашается активный участник партизанского движения кавалер ордена Боевого Красного Знамени и других наград Василий Константинович Галашев, который разрезает алую ленту. Падает покрывало, и перед взорами присутствующих открывается двенадцатиметровый памятник со скульптурой воина. Фигура бойца запечатлена в момент после боя, со склоненной головой перед могилой своих боевых товарищей, с каской в одной и венком — в другой руке.

Взвиваются в небо ракеты. Звучит Гимн Советского Союза.

Выступают первый секретарь райкома КПСС Н. И. Логачев, ветеран войны мастер ремонтно-механического завода Н. Ф. Меньшиков, секретарь райкома ВЛКСМ Валерий Жигарев, военком города и района И. Е. Плюснин. Проникновенно прозвучали стихи — обращение школьницы Ирины Дунаевой. Каждый из выступавших говорил о священной памяти погибших.

Снова в небе ракеты. Торжественный митинг окончен. Но с площади долго никто не расходится. С концертом, посвященным Дню Победы, здесь же, на открытой эстраде, выступили участники художественной самодеятельности районного дома культуры.

В. КРАСАВЦЕВ.
Фото Н. МИНЯЕВА.

